С целью формирования у обучающихся и воспитанников ответственного отношения к выбору профессии,  пропаганды профессий, востребованных в муниципальных округах и области, вот уже несколько лет 1 сентября проходит единый областной день профориентации, посвященный Дню знаний «Урок успеха: моя будущая профессия». 

В едином профориентационном дне приняло участие 606 человек, что составляет 100 % от общего количества обучающихся ОО. Особое внимание было уделено обучающимся 8-9 классов, так как именно они сейчас стоят на пороге ответственного решения.

Основные направления единого профориентационного дня: формирование достойной жизненной и профессиональной перспективы для обучающихся; самореализации их в социально позитивных видах профессиональной деятельности, ориентация выпускников на получение профессионального образования в Кемеровской области, знакомство с представителями рабочих профессий, успешными профессионалами Кузбасса и др.
Участниками профориентационного урока стали: 

1. Галандин Юрий Степанович, Почётный гражданин Кемеровской области, Ветеран труда, строитель промышленных объектов, внештатный корреспондент «Городской газеты».

2. Артемьев Юрий Васильевич, член Совета ветеранов  ш/у «Комсомолец», мастер спорта по лыжам, пропагандист здорового образа жизни, кавалер ордена «Трудовой славы III степени» и знака «Шахтёрская слава» двух степеней.

3. Биккинин Антон Тахарович, начальник участка аэрологической безопасности  

ш/у «Комсомолец».

4. Коленко Кирилл Константинович, старший пожарный ФГКУ «7 ОФПС по КО», старший сержант.

5. Чалдин Сергей Владимирович, участник военных действий в Чеченской республике, пожарный спасатель. Работает в ГКУ КО «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области».

6. Александров Артём Евгеньевич, медбрат хирургического отделения ФГБЛПУ НКЦОЗШ

Такие Уроки успеха, помогают ребятам ближе познакомиться с профессиями, а также сделать правильный выбор. 

Обучающиеся 9 класса получили информацию о том, какими качествами должен обладать человек, чтобы стать пожарным, и где пройти обучение. Много впечатлений ребята получили, посмотрев документальный фильм «Пределы совершенства», посвященный шахтерскому труду.   
Никто не остался в стороне. Кто-то разгадывал кроссворды, а кто-то путешествовал по миру профессий, знакомясь со старыми профессиями. Ребята третьего класса на своём уроке смогли примерить каску спасателя,  которая является одним из атрибутов одежды спасателя.
Пусть каждый выпускник нашей школы сделает правильный выбор, выбрав себе профессию по душе!

                                      Левандовская Е. Л., классный руководитель 9 «Б» класса
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                                        Встреча с профессионалом. 3 «А» класс

Чалдин Сергей Владимирович, участник военных действий в Чеченской республике, пожарный спасатель. Работает в ГКУ КО «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» 
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                                        Встреча с профессионалом. 7 «А» класс

Биккинин Антон Тахарович, начальник участка аэрологической безопасности  

ш/у «Комсомолец».
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                                      Встреча с профессионалом.  8 «А» класс

Артемьев Юрий Васильевич, член Совета ветеранов  ш/у «Комсомолец», мастер спорта по лыжам, пропагандист здорового образа жизни, кавалер ордена «Трудовой славы III степени» и знака «Шахтёрская слава» двух степеней.
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                                   Встреча с профессионалом.  9 «Б» класс
Коленко Кирилл Константинович, старший пожарный ФГКУ «7 ОФПС по КО», старший сержант.
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