
Научно-исследовательская деятельность учащихся

      В МБОУ «Основная общеобразовательная школа»  на протяжении 15 лет действует научное общество учащихся «Поиск», целью работы которого является расширение кругозора учащихся в области достижений отечественной и зарубежной науки, развитие исследовательских навыков учащихся. Руководителем научного общества «Поиск» является Ружина Ирина Валерьевна, учитель английского языка.
      В школе действуют секции «История. Право.Гражданственность.», «Информатика и компьютерные технологии», «Многообразие математики», «Иностранные языки», «Литературоведение», «Искусство», «Окружающая среда и человек», «Физика и познание мира», «География», «Природа. Человек. Здоровье.», «Историческое краеведение», руководителями которых являются педагоги школы.
     Ежегодно на базе  МБОУ ООШ №3 проводится школьная научно-практическая конференция, где происходит защита исследовательских работ учащимися школы. Экспертами представленных на конференцию работ, как правило, являются Шлыкова Тамара Давидовна, директор школы; Гайтанова Екатерина Ивановна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе; Антипина Людмила Михайловна, заместитель директора по воспитательной работе. Эксперты внимательно изучают работы, задают авторам работ интересующие их вопросы, дают рекомендации по улучшению качества написания работ. Затем эти же работы защищаются учащимися школы на городской научно-практической конференции.
      Так, 5 апреля 2013 года на базе МБОУ СОШ № 20 состоялась XVI городская научно-практическая конференция, где учащиеся нашей школы достойно представляли свои работы. В состав экспертного жюри помимо педагогов школы входили также представители науки из Кемеровских университетов. Учащимися нашей школы были представлены  работы на секциях «Искусство», «Духовность и нравственность», «Я в мире людей» (психология), «Природа. Человек. Здоровье». Так, исследовательская работа «Мое любимое искусство-мультипликация», автором которой является Бокова Виктория, ученица 8 класса под руководством Едакиной Натальи Петровны, учителя изобразительного искусства заняла 1 место. Победительницей также стала Радионова Анна, ученица 8 класса с работой «Биоиндикация воздушного загрязнения», руководителем которой является учитель биологии Южикова Наталья Викторовна. В призерах также оказалась ученица 8 класса Нечаева Юлия с работой по психологии «Кинофильмы как средство формирования жизненных ценностей подростков», руководителем которой является Адашкевич Татьяна Анатольевна, педагог-психолог щколы. Работа заняла почетное 2 место.
      Еще одна научно-практическая конференция состоялась 23 апреля на базе МБНОУ «Гимназия №18», где принимали участие юные исследователи школ города. На суд экспертного жюри была представлена работа ученицы 1 класса Хромовой Алены «Голубь-птица моего города», работа ученицы 2 класса Щукиной Полины «Баба-Яга: добро или зло?», работа ученицы 3 класса Марковской Елены «Царство Белой Олимпиады» и работа четвероклассницы Майер Екатерины «Детский музыкальный фольклор». По итогам конференции второклассница Хромова Алена и четвероклассница Майер Екатерина заняли вторые места.
        От всей души поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов в исследовательской деятельности!
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