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профориентационной работы с обучающимися
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       Профессиональная ориентация школьников является важнейшей составляющей школьного образования.

      В настоящее время поиск новых подходов в области профориентационной работы обусловлен спецификой сложившейся в стране ситуации. Рыночные отношения оказали свое определяющее воздействие и на школу. Школа как государственный институт выполняет предъявленный ей заказ. Если раньше государство было единственным заказчиком образовательных услуг и рынка труда, то на современном этапе развития появилось значительное количество других весомых и влиятельных заказчиков (родители, учебные заведения профессионального образования, представители общественных организаций, производства, экономики, бизнеса и др.). 
      Сложность социально-экономических процессов в обществе, связанных с переходом в сферу рыночных отношений, существенно сказываются на образовании молодежи и ее профессиональном самоопределении. Увеличивается число неработающей и неучащейся молодежи. Предприятия трудоустраивают молодежь осторожно, и часто молодые люди оказываются невостребованными на рынке труда.

      Проведенные социологические исследования  выявили тот факт, что при сохранении престижа высшего и средне-специального образования старшеклассники в большей степени ориентированы на работу в коммерческих структурах и предпринимательство. Наряду с этим происходит полная невилировка значимости рабочих специальностей.

      Сегодня не оправдывают себя традиционные способы профориентации, суть которых заключается в приглашении молодежи на вакантные, чаще всего не престижные трудовые места. В современных условиях профессиональное самоопределение предполагает выбор карьеры, сферы приложения и саморазвития личностных возможностей, а также формирование осознанного отношения личности к социокультурным и профессионально-производственным условиям. Поэтому необходимо совершенствовать систему профориентационной работы в ОУ, привести ее в соответствие с требованиями времени. Профессиональная ориентация учащихся – это действительно актуальная, серьезная проблема, которую необходимо решать совместными усилиями всех участников образовательного процесса. 
      Целью профориентационной работы в школе является формирование у обучающихся готовности самостоятельно планировать и реализовывать перспективы персонального образовательно-профессионального маршрута в условиях свободы выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности, в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда. 

    Для этого были поставлены следующие задачи:
- создать систему профориентации учащихся через урочную и внеурочную деятельность;
- обеспечить профпросвещение, профдиагностику, профконсультации учащихся;
- формировать у школьников положительного отношения к себе, чувство изначальной ценности как индивидуальности, уверенности в своих способ-ностях применительно к своей будущей профессии;

- разработать формы и методы  социального партнерства учреждений профессионального образования и ОУ по вопросам профессионального самоопределения молодежи;
- ознакомить со спецификой профессиональной деятельности и новыми формами организации труда в условиях рыночных от​ношений и конкуренции кадров.

Школьники соотносят свои идеалы и реальные возможности с общественными целями выбора будущей деятельности. На этом этапе они вовлекаются в активную познавательную и трудовую деятельность, но одновременно им оказывается помощь в овладении методиками диагностики в интересах выбора элективных курсов и в дальнейшем – профессии.
Основываясь на данных опроса обучающихся, родителей, на материале диагностики, направленной на изучение способностей, возможностей выпускников 9-х классов, за счёт часов компонента ОУ в БУП школы были введены краткосрочные предпрофильные курсы:

- Модуль в графиках функций, уравнениях и неравенствах;

- Твоя профессиональная карьера;

- История Отечества – история реформ;

- Основы редактирования текста;

- Удивительный мир кристаллов. 

      В ходе работы с учащимися 8-9-х классов предусмотрено использование комплекса психологических методик, направленных, во-первых, на изучение и анализ индивидуальных психологических качеств учащихся, а во-вторых, на обеспечение их психологического развития. Классными руководителями 8 - 9 классов Химич Г. А., Васильевой Т. И., Войтовой Т. В., Едакиной Н. П., совместно с координатором профориентационного сопровождения Левандовской Е. Л., были проведены следующие диагностики: «Профильное и профессиональное намерения обучающихся» (8-9-е классы); интересы в выборе профессии по методике «Профиль» (методика карты интересов А. Голомштока в модификации Г. В. Резапкиной) (9-е классы); выявление склонностей обучающихся к различным сферам профессиональной деятельности по методике Л.Йовайши, модефикация Г.В.Резапкиной «Опросник профессиональных склонностей» (9-е классы); определение ведущего стиля и сформированности навыков общения по методике Г.В. Резапкиной «Диагностика стиля общения» (8-е классы); «Мои профессиональные намерения» анкета для обучающихся и родителей (9-е классы); изучение интересов и склонностей к определенному типу профессий, их сформированность, устойчивость и непротиворечивость по  методике Е. А. Климова, модификация А. А. Азбель «ДДО» (8-е классы);  

 определение типа мышления по методике Г. В. Резапкиной «Тип мышления» (9-е классы); диагностика на выявление уровня готовности к обучению в профильном классе (8-е классы) и другие.

Продолжено сотрудничество с МБОУ ЦПМСС по психолого-педагогическому и профориентационному сопровождению предпрофильной подготовки обучающихся. Кроме этого Адашкевич Т. А., психолог МБОУ ЦПМСС, в течение года в рамках курса «За здоровый образ жизни» для восьмиклассников ориентировала обучающихся на выбор профиля.   

В ходе работы использовались разно​образные формы организации занятий и методы обучения: ком​бинированный урок, «круглые столы», индивидуальные и групповые беседы; демонстрация кино- и видеофильмов, встре​чи с представителями отдельных профессий, диспут, кон​курсы, составление и решение профориентационных кроссвор​дов, экскурсии на предприятия и др.
В течении года обучающимися 1-9 классов было проведено большое количество экскурсий. Чтобы познакомиться с профессией пожарного обучающиеся 1- 6 классов посетили музей пожарной части №1. С профессией шахтёра ребята знакомились в  Музее Шахтёрской Славы Кольчугинского рудника и  и во время экскурсии на шахту «Комсомолец». Особо запомнился ребятам 9-ых классов спуск в шахту, после чего прошло посвящение в шахтёры. Ребята 2-5 классов запомнили экскурсию на кондитерскую фабрику «Шоколадное дерево» в г. Бердске, где они смогли побывать в роли кондитеров. Во время экскурсии в библиотеку ребята младших классов познакомились с профессией библиотекаря, а в городском краеведческом музее обучающиеся 7-8 классов познакомились с профессией экскурсовода.
 
Несколько раз в течение года обучающиеся 4 – 9 классов встречались с представителями МЧС, пожарной части, Городского совета ветеранов. В ноябре в 9 классах прошёл круглый стол на тему «Я гражданином быть обязан» с приглашение члена городского молодёжного парламента Стариковой Е. А..

Среди учащихся 1 – 9 классов была продолжена сетевая акция «Профессии наших родителей», где была пополнена выставка фотографий.

Интересной для 8-9 классов оказалась деловая игра «Царь?  Лидер? Человек?», где ребята учились разрабатывать бизнес – планы, могли проявить свои лидерские и предпринимательские качества. 
  
Весь год школа сотрудничала с Центральной детской библиотекой, где прошёл урок профориентации «Повелители компьютерных технологий», тематический час «Призвание – хранитель Земли» (знакомство с профессией эколога), урок флористики «Искусство дарить красоту», экскурсия в ВГСЧ и другие.


С целью расширения информированности учащихся о профессиональных образовательных организациях города, куда они собираются поступать, активно принимаем участие в днях открытых дверей Ленинск-Кузнецкого медицинского колледжа, Ленинск-Кузнецкого технологического техникума, Ленинск-Кузнецкого политехнического техникума, Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа, а также в городском мероприятии «День выбора профессии» 10 апреля 2014 года. В сентябре для 9-х классов прошла экскурсия в вузы г. Кемерово.
Активное участие было принято в городских акциях «Профессиональный компас» (с 11.11.13 по 27.11.13 г.) и «Профессиональная среда» (с 10.03.14 по 10.04.14 г.), в рамках которых обучающимися были посещены прфессиональные пробы. 
Были проведены родительские собрания для 9 классов с привлечением представителей ЛКТТ, ЛКПТ, ЛК мед. колледжа, ЛКГТК. 25.10.13 г. и 20.03.14 г. 

Активное участие принимают и педагоги, участвуя в различных форумах и вебинарах на сайте ГОУ «КРИРПО». Например, вебинары «Формирование нравственных основ профессиональной деятельности у воспитанников УИТ», «Регламент профориентационных услуг для общего и профессионального образования»; форумы «Роль педагога в выборе профессии обучающихся, воспитанников»; «Я горжусь своей профессией». Левандовская Е. Л. приняла участие в областном конкурсе методических разработок профориентационного содержания «ПРОФориентир» (получен сертификат), а на областном семинаре-практикуме «Технологии профориентационной работы» выступила с докладом «Формы и методы профориентации учащихся общеобразовательной организации» в рамках ФЭП «Работа и апробация региональной модели организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся общего и профессионального образования». В областном конкурсе «Профессия, которую я выбираю» приняли участие обучающаяся 9 класса Родионова Анна  в номинации «Я выбираю рабочую профессию» (эссе) руководитель Антипина Л. М. (сертификат участника) и обучающаяся 8 класса «Я выбираю профессию моих родителей» (творческий фоторепортаж) Хребтова Анастасия руководитель Левандовская Е. Л. (диплом лауреата). По результатам конкурса Хребтова Анастасия и Левандовская Е. Л. стали участниками областного мероприятия «Фестиваль рабочих профессий» на базе ГОУ «КРИРПО».
Для обучающихся в школе создаются все условия и возможности для принятия решения при переходе в старшую профильную школу, при самоопределении своего профессионального пути. Считаю, что необходимо продолжить сотрудничество с ЦДБ, МБОУ ЦПМСС; расширить круг предприятий,  на которые можно пойти с экскурсиями; продолжить практику профессиональных проб, где ребята вплотную могут соприкоснуться с профессией, которая им интересна.
