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Школьный бизнес: реальность?
В статье рассказывается об опыте разработки школьных бизнес-проектов обучающимися 8-9 классов, о запущенных школьных предприятиях, о возможности их существования. Опыт участия в проекте «Молодежное предпринимательство» может впоследствии стать «профессиональным» самоопределением современных школьников.  
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На сегодняшний день молодежное предпринимательство является одним из приоритетных направлений развития малого бизнеса в России. Но начать собственный бизнес – дело непростое, особенно если ты молод и неопытен. Начинающего предпринимателя поджидают сотни трудностей: большие расходы, конкуренция, необходимость принимать ответственные решения… Сегодня государством создаются благоприятные условия, стимулирующие молодежь заниматься предпринимательской деятельностью, создаются программы поддержки для молодых предпринимателей на общегосударственном, региональном, муниципальном уровнях.

Почему же на молодежь направлено такое пристальное внимание и ставки так высоки? Именно молодежь гораздо успешнее адаптируется к рыночной экономике. Большинство молодых людей хотели бы самостоятельно заниматься бизнесом, но лишь немногие становятся удачливыми предпринимателями. Наиболее высокие шансы у тех, кто отличается новаторством, достаточно уверен в себе и готов взять на себя обоснованный риск.
Кто же в России считается молодым предпринимателем? По нормативным документам - это индивидуальные предприниматели в возрасте до 27 лет, а в случае осуществления деятельности, относящейся к числу приоритетных, - в возрасте до 30 лет.
А могут ли бизнесом заниматься школьники? Велика ли возможность существования школьных агентств, предприятий? В марте 2014 года нам, МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3», предложили принять участие в межрегиональном проекте «Молодежное предпринимательство», организованном фондами «СУЭК-регионам» и «Новая Евразия». Мы решили попробовать свои силы. Нашими тренерами по созданию школьных предприятий стали специалисты фонда «Новая Евразия», представители  Общероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России» по г.Ленинску-Кузнецкому и Полысаево, предприниматели города.

На первоначальном этапе команда кураторов от школ города посетила три обучающих семинара «Введение в предпринимательство» в г.Красноярске. Опираясь на полученные знания, мы создали в школе творческую проблемную  группу, в которую вошли 45 заинтересовавшихся данной темой детей и 5 учителей, будущих кураторов школьных бизнес-проектов.  В течение двух месяцев мы проводили деловые игры на школьном и городском уровнях для того,  чтобы в совместной работе определить, какими качествами обладает предприниматель, какие риски возможны при решении открыть свое предприятие, как разработать и оформить бизнес-план, что такое бизнес-идея. Были организованы консультации с юристом, который познакомил «юных предпринимателей» с правовыми основами для ведения школьного бизнеса: правилами регистрации ИП в налоговых органах с 14 лет, упрощенной системой налогообложения, формами школьного бизнеса (оказание услуг, торговля, производство), видами договоров (договор купли-продажи, договор аренды недвижимого имущества, договор возмездного оказания услуг), вариантами реализации товара. 

На следующем этапе были сформированы из желающих открыть «собственный бизнес» пять групп (руководители предприятия и кураторы проекта) по разработке бизнес-планов для открытия и функционирования школьных предприятий. Все пять проектов еще должны были принять участие в межрегиональном конкурсе бизнес-проектов «Мой первый бизнес - 2014». Разработаны и запущены были пять проектов:     
- Проект школьного  рекламного агентства «Арбузный кот», оказывающего услуги для учеников школы, их родителей по размещению рекламы. Впоследствии к реализации проекта присоединилось шефское предприятие ОАО «Шахта «Комсомолец». 
- Проект школьного агентства «Цветущая поляна», предоставляющего услуги по высадке рассады клиента и дизайнерское оформление клумб, а также по прополке и поливу клумб частным лицам, проживающим в микрорайоне школы, небольшим ИП. 
- Проект школьного предприятия «Мыльные фантазии». Изготавливающего и реализующего мыло собственного производства школьникам и родителям. 
- Проект школьного клинингового агентства «Пять звезд чистоты», предоставляющего жителям микрорайона, родителям учеников школы, пенсионерам услуги по уборке помещения и мытью окон. 
- Проект школьного музыкального агентства «До Ре Ми», оказывающего  услуги родителям учеников 1-2 классов по обучению их детей основам игры на фортепиано и нотной грамоты. 
Все проекты были реализованы, два функционируют на сегодняшний момент, два имеют сезонную направленность. Самое главное, что школьники получили практический опыт для возможности предпринимательской деятельности, заработали небольшие, но своим трудом денежные средства. Два проекта стали победителями конкурса «Мой первый бизнес - 2014».
Вопросов еще остается много, так как дальнейшее существование школьного бизнеса должно иметь сопровождение действующих предпринимателей, возможно, созданием программ поддержки школьного бизнеса. Ведь тема молодежного предпринимательства школьникам очень важна. Значит, школьный бизнес – это реально!
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