Классный час  «Найти себя».

        (час общения, посвященный профессиональному самоопределению)

Цель:

Формирование у обучающихся осознанного отношения к выбору профессии значимой для общества и для самого себя.
Задачи:

1. Формировать позитивную оценку людей с активной жизненной позицией. 

2. Воспитывать негативное отношение к пассивности, карьеризму, потребительскому отношению жизни. 

3. Побуждать детей к ответственному и самостоятельному  выбору профессии, к активной позиции на рынке труда, к определению целей и приоритетов в своей жизни, к самопознанию, саморазвитию, значимости для общества.
4. Расширить представление детей о мире профессий, о профессиональном самоопределении. 

Категория участников: обучающиеся 8 - 9 классов.
Ход классного часа

1. Вступительное слово.

Учитель: Начать наше сегодняшнее общение мне хотелось бы словами Константина Дмитриевича Ушинского: « Если  вы  удачно выберете труд и вложите  в него душу, то счастье само вас отыщет».

Как вы понимаете эти слова? (Ответы детей)

Учитель: А не считаете ли вы, ребята, что труд должен быть полезен не только для вас, но и для общества? (Ответы детей)

Учитель: Пройдет совсем немного времени, и вам придется выбирать свой путь в жизни. Как найти профессию, которая будет полностью устраивать, чтобы её избрание позволило приносить пользу людям, обществу. Ведь очень важно не ошибиться в выборе. Недаром говорят, что, выбирая профессию, человек выбирает свою судьбу.
Учитель: Именно поэтому тема нашего классного часа «Найти себя». Как вы это понимаете? (Ответы детей)

Учитель: Вы должны понять, как найти себя и не потеряться в обществе, которое постоянно меняется и очень разнообразно. 

Примерные ответы детей:

Узнать, что тебе нравится, чем хочешь заниматься.

Найти применение своим  способностям.
Найти  свое призвание.

Учитель: Действительно, найти  себя – значит понять свое призвание, назначение, определить свои интересы, склонности. Как вы думаете, можно ли сделать это быстро, допустим, в день окончания школы? (Ответы детей)
Учитель: Действительно, поиск себя это  длительный  процесс.  И он может продолжаться всю жизнь. Однако в какой-то момент  приходится делать выбор.  Если ты не знаешь, чего хочешь, берись за любое дело и делай его с максимальной отдачей. А в труде обязательно найдешь себя и свое счастье.

2. Групповая работа по теме «Самые нужные профессии»
Учитель: Ребята, как вы думаете, что будет, если все молокозаводы мира вдруг утроят выпуск продукции и все магазины будут забиты молоком, сметаной, йогуртами и т. п.? (Ответы детей)

(Эти продукты будет очень трудно продать, они начнут портиться, пропадут, а значит, пропадет чей-то труд, деньги, прибыль...)

Учитель: Так же и на рынке труда. Если каких-то специалистов выпускают больше, чем нужно, они не могут найти работу, наступает безработица. Время от времени одни профессии и специальности становятся нужными, востребованными, престижными, другие теряют свои позиции, а третьи вообще уходят в прошлое. 
Группам было предложено составить списки популярных, отважных и востребованных профессий нашего города. Послушаем, что у вас получилось.

Примерные списки профессий:

Самые популярные профессии: юрист, экономист, психолог.

Самые отважные: пожарный, горноспасатель, шахтер, военный, милиционер.

Профессии, которые востребованы: врач, учитель, младший воспитатель, страховой агент, строитель, шофер (водитель), парикмахер, продавец-консультант, кондитер, повар, бармен, официант, швея, токарь, фрезеровщик, слесарь.

Учитель: Как вы думаете, какими профессиональными качествами должны обладать люди этих профессий? Поработаем в группах. Каждая группа должна написать 5 профессиональных качеств, которыми должны на ваш взгляд обладать люди этих профессий. Каждая группа работает со своими профессиями. На это у вас 2-3 минутки.
(каждая группа зачитывает профессиональные качества людей разных профессий)

Учитель: Ребята, как вы думаете, а что нужно делать, чтобы развивать в себе эти качества? (Ответы детей)
Учитель: Уверена, если чего-то хочешь достичь, этого обязательно можно добиться.      

3. Проблемная ситуация «Чей это выбор?»

Учитель: Один ученый, написавший книгу о выборе профессии, много лет проработал в школе и всегда интересовался дальнейшей судьбой своих учеников. При встрече он задавал им неизменный вопрос: «Доволен ли ты избранной профессией?» И получал удручающий ответ: примерно каждый третий (!) ошибся в своем выборе, и каждый второй признавался, что не совсем доволен, и если бы начинать сначала, то, наверное, пошел бы по иной стезе. Почему же так много молодых людей ошибается в своем выборе? Эти причины мы с вами выяснили в предварительной беседе.
Примерные ответы детей:

«Давят» родители.

Идут за модой.

Ничего не знают о профессии, которую выбрали.

Выбирают «за компанию».

Не хотят узнавать о негативных сторонах профессии.

Не имеют способностей и наклонностей к этой профессии.

Подражают героям кино и телесериалов.

Учитель: Это самые распространенные причины ошибок в выборе профессии. Но как же тогда правильно выбрать профессию? (Ответы детей)
Учитель: Выбор профессии – одно из самых ответственных решений в жизни человека. Психологи советуют придерживаться формулы «ХОЧУ-МОГУ-НАДО»

Во-первых, будущая работа должна быть в радость, а не в тягость («хочу»).

Во-вторых, вы должны обладать набором профессионально важных для этой работы качеств: интеллектуальных, физических, психологических («могу»).

В-третьих, эта профессия должна пользоваться спросом на рынке труда («надо»).

Представим себе наши «хочу», «могу» и «надо» в виде трех окружностей.
(Рисунок 1)
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Рисунок 1.
В окружность «хочу» попали наши цели, жизненные планы - реальные, конкретные, позитивные.

В окружность «могу» мы впишем наши способности, возможности.

А в окружность «надо» попали профессии, которые нужны на рынке труда именно сейчас. 
Посмотрите на рисунки. Каждый из этих рисунков означает вариант выбора.

На первом рисунке окружности не пересекаются. На втором у них есть небольшая область пересечения. На третьем - они практически накладываются друг на друга - очень много точек соприкосновения.

Ребята, как вы думаете, где должен находиться человек, чтобы сделать правильный выбор своей будущей профессии? (Ответы детей)
4. Тест с геометрическими фигурами.
Учитель: Может быть, немного разобраться в себе вам поможет шуточный тест с геометрическими фигурами. Используя три геометрические фигуры - треугольник, круг, квадрат, нарисуйте человечка, состоящего из 10 элементов. Должны быть использованы все три вида фигур. Качество рисунка не имеет значения. Если нарисованы лишние элементы - их надо зачеркнуть, если их не хватает - дорисовать недостающие. Время выполнения - 30 с.

(Дети рисуют фигурки.)

Теперь подсчитайте количество треугольников.

(Дети выполняют задание.)

А теперь слушайте ключ к тесту (читает).

Первый тип: 6-8 треугольников - тип руководителя, хорошие преподаватели. Ярко выражено стремление к лидерству, хорошо разбираются в людях, работают с информацией.

Второй тип: 5 треугольников. Ответственный исполнитель, хорошие организаторские способности. Профессионал, до мелочей продумывающий свою деятельность.

Третий тип: 4 треугольника. Разнообразие интересов и талантов. Склонность к индивидуальной работе.

Четвертый тип: 3 треугольника. Тип ученого. Рационален, объективен, легко переключается с одного вида деятельности на другой.

Пятый тип: 2 треугольника. Интерес к искусству и человеку. Тонко чувствует все новое и необычное.

Шестой тип: 1 треугольник. Изобретатель, конструктор, художник. Обладает богатым воображением.

Учитель: Какими качествами должен обладать руководитель? А какими учёный? (Ответы детей)

Учитель: Конечно, этот тест не отражает всё многообразие ваших способностей. Но, может быть, он поможет вам задуматься о себе, о своих возможностях и способностях и начать развивать эти способности. В конечном итоге это поможет вам в выборе жизненного пути.

5. Заключительное слово

Учитель: Выбор профессии - это очень важное событие в жизни каждого человека. Но какую бы профессию вы ни выбрали, вам всегда пригодятся знания, полученные в школе. Поэтому постарайтесь уже сейчас определить область ваших интересов, больше читайте, набирайтесь опыта и знаний, чтобы узнать свои слабые и сильные стороны. А для этого нужно пробовать себя в самых разных областях. Только тогда вы не ошибётесь и сделаете правильный выбор.
6. Подведение итогов (рефлексия) Понятийное колесо. 
Учитель: Ребята, как вы думаете, люди каких профессий востребованы в нашем городе? Заполним понятийное колесо. (Рисунок 2.)
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                         Рисунок 2.

Учитель: Я думаю, что и среди вас есть те, кто смогут принести пользу нашему городу, краю, сделав правильный выбор профессии. А пока это ваши родители, которые трудятся на благо нашего общества.
А закончить наш разговор мне хотелось бы словами заслуженного учителя Украины Сухомлинского Василия Андреевича, сказанные им 45 лет назад, но актуальные и в наше время «Труд лишь тогда облагораживает душу, если жизнь человека одухотворена возвышенными идеалами, чувствами, поступками.»

Спасибо, ребята, за работу! Всего доброго, до свидания!







Профессия
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