МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3»

                                                                      2011-2012 учебный год

Отчет о работе  городской экспериментальной площадки
«Создание социально-педагогических условий для формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка».

     Целью работы городской экспериментальной площадки явилось выявление, теоретическое и экспериментальное обоснование социально-педагогических условий  эффективного формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка. 

Для достижения поставленной цели были сформулированы следующие задачи.
1. Дать характеристику сущности духовно-нравственного воспитания, раскрыть своеобразие духовно - нравственного воспитания обучающихся  МОУ «Основная общеобразовательная школа №3» в образовательном пространстве школы. 

2. Определить критерии, показатели и уровни сформированности духовно - нравственных ценностей личности ребенка. 

3. Разработать и апробировать программу духовно - нравственного воспитания обучающихся в МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3». 

4. Теоретически обосновать и апробировать совокупность социально- педагогических условий для эффективного формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка. 

Разработчики эксперимента: администрация школы, педагогический коллектив.

 Руководитель эксперимента: Шлыкова Тамара Давидовна, директор школы.

Исполнители эксперимента: администрация школы, педагогический коллектив, ученический коллектив, родительская общественность, социальные партнеры.

      Координацию и контроль за выполнением основных положений эксперимента  осуществляла администрация школы и Управляющий  Совет    (анализировали ход выполнения действий по реализации эксперимента и вносили предложения на Педагогический совет по ее коррекции; осуществляли информационное и методическое обеспечение реализации эксперимента,  тематический, текущий, персональный и предупредительный контроль за деятельностью учителей и обучающихся, координировали деятельность всех участников экспериментальной деятельности).
   На втором (содержательно-деятельностном) этапе экспериментальной работы  осуществлялось следующее содержание деятельности:
·  реализация социально- педагогических условий с целью эффективного формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка;
· разработка и внедрение программы духовно-нравственного воспитания обучающихся 1-9 классов в образовательную деятельность МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3»;

· отслеживание результатов экспериментальной деятельности, совместное обсуждение проведенной работы, сбор накопленных материалов.

      Планируемая нами экспериментальная деятельность направлена на школьников и местное сообщество, которое должно быть ориентировано на выполнение своих гражданских прав и обязанностей и которое проявляет гражданские инициативы относительно социально-общественного развития, а «патриот» как человек, исполняющий свой гражданский долг и обязанность, проявляет нравственные характеристики – бескорыстие, достоинство, благородство, жертвенность, сострадание, благотворительность, соучастие, заботливое отношение к людям, к окружающей природе. Эти характеристики  рассмотрены в качестве целевой установки, на реализацию которой должны быть направлены педагогические усилия.
Одним из основных условий формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка является работа школы в режиме общественно-активных школ (ОАШ).

Модель ОАШ включает в себя три базовых компонента:

1. Демократизацию школы.
2.Партнерство школы и сообщества.
3. Добровольчество.
Ведущими направлениями деятельности, направленными на достижение цели эксперимента в режиме ОАШ, явились.
I. Создание организационно-педагогических условий для формирования компетентности и установок на активную гражданскую позицию в политико-правовой и социально-экономической сферах. В частности.

II. Формирование установки на приоритет духовно-нравственных основ жизнедеятельности как в рамках образовательного учреждения, так и общества в целом. Совершенствование процесса патриотического воспитания. 
III. Приобщение общественных организаций (объединений) в интересах патриотического и гражданского воспитания.
       IV. Создание организационно-педагогических условий для актуализации активной социальной позиции членов школьного сообщества. 
       В результате экспериментальной деятельности была разработана программа духовно-нравственного развития воспитания обучающихся 1-9 классов МБОУ ООШ №3.

Целью программы является обеспечение  системного подхода к созданию условий для становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России. 

Задачи программы:

· формировать основы гражданской идентичности: чувства сопричастности и гордости за свою Родину, уважения к истории и культуре народа; 

· воспитывать в каждом ученике трудолюбие, уважение к правам и свободам человека, любовь к окружающей природе, Родине, семье; 
· воспитывать психологические феномены идентификации и децентрации (умения встать на место другого человека, объективно оценить чужое и свое поведение, признать право другого на мнение, поведение, оценки); 

· воспитывать нравственные качества личности ребёнка; 

· способствовать освоению ребёнком основных социальных ролей, моральных и этических норм;

· воспитывать способность к духовному самообогащению, рефлексивным проявлениям, самооценке и самоконтролю поведения;

· приобщать детей к культурным традициям своего народа, общечеловеческим ценностям в условиях многонационального государства;

· развивать толерантные чувства, уважительного отношения к другой национальности, вере, религии.

Реализация цели программы по обеспечению  системного подхода к созданию условий для становления и развития высоко нравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России  осуществляется по следующим направлениям:
· воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека;

· воспитание нравственных  чувств и этического сознания;

· воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни;

· формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни;

· воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание);

· воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание).

     Формирование  вышеназванных нравственных ценностей предполагает      3 уровня развития и воспитания.

1. Приобретение школьниками ценностно-значимых социальных знаний.

2. Формирование ценностного отношения к личностной/социальной реальности.

3. Получение опыта самостоятельного общественного действия.

Планируемые результаты воспитания определяются поставленными выше задачами и ориентируются на следующие критерии.

1. Изменения в модели поведения школьника:

- проявление коммуникативной активности при получении знаний в диалоге (высказывать свои суждения, анализировать высказывания участников беседы, добавлять, приводить доказательства); в монологическом высказывании (рассказ, описание, творческая работа);

- соблюдение культуры поведения и общения, правильных взаимоотношений; проявление доброжелательности, взаимопомощи, сочувствия, сопереживания;

- активное участие в альтруистической деятельности, проявление самостоятельности, инициативы, лидерских качеств;

- создание условий для реальной социально ценной деятельности и обеспечение формирования реально действующих мотивов.

1. Критерии изменения объема знаний, расширение кругозора в области нравственности и этики.

- использование полученной на уроках информации во внеурочной и внешкольной деятельности;

-  краткая характеристика (высказывание суждений) общечеловеческих ценностей и осознанное понимание необходимости следовать им;

- объективная оценка поведения реальных лиц, героев художественных произведений и фольклора с точки зрения соответствия нравственным ценностям.

2. Изменения в мотивационной и рефлексивной сфере личности:

- способность объективно оценивать поведение других людей и собственное, 

- сформированность самоконтроля и самооценки: действия контроля ситуативного поведения, побуждение вовремя его изменить; способность «видеть» свои недостатки и желание их исправить.

      Школа обобщила опыт работы городской экспериментальной площадки по направлению «Создание социально-педагогических условий для формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка», организовав проблемный семинар «Формирование гражданских качеств обучающихся в условиях общественно-ориентированного образования» для руководителей общеобразовательных учреждений, получивший высокую оценку присутствовавших на них гостей.
    На основе вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что намеченные цели и задачи по созданию социально-педагогических условий для формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка реализованы.
       На третьем этапе экспериментальной деятельности (рефлексивном) предполагается следующее содержание деятельности:
· выявление результативности реализуемых условий формирования духовно – нравственных ценностей личности ребенка посредством комплексной диагностики, обобщение итогов, определение перспектив;

· определение эффективности внедрения программы духовно-нравственного воспитания обучающихся 1-9 классов в образовательную деятельность МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3»;

· подготовка отчетных материалов, их анализ и обсуждение с участниками эксперимента.
Директор МБОУ ООШ №3:                     Т.Д.Шлыкова







