Встречи с ветеранами  шахты «Комсомолец»

На шахте "Комсомолец" в Кемеровской области добыто 100 млн тонн 
угля со дня основания предприятия. Лучшие горняки и ветераны шахты в честь знаменательного события были отмечены областными и корпоративными наградами и премиями.

Угледобыча на шахте "Комсомолец" началась в 1933 году. На протяжении многих лет шахта являлась одной из самых передовых на Ленинском руднике и в Кузбассе по производительности труда, в выполнении производственных задач, освоении новой техники и современных технологий угледобычи. На шахте впервые в истории мировой угольной промышленности в 1972 году был успешно осуществлен разворот очистного механизированного комплекса. 
Традиции, заложенные в первые годы становления предприятия, живут и приумножаются. Внедрение новой техники позволило шахте увеличить производительность труда.

Шахта представляет собой уникальное подземное сооружение, насыщенное горнодобывающей техникой, транспортными механизмами, электроаппаратурой, многочисленными системами воздухоподачи, электроснабжения и трубопровода. Это предприятие с многокилометровой сетью горных выработок, работает в условиях принудительного проветривания, выделения вредных газов, присутствия взрывчатой и опасной для здоровья угольной пыли, весьма ограниченного искусственного освещения. Производство
работ связано с тяжёлым физическим трудом и неблагоприятной рудничной атмосферой. 
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На снимке учащиеся школы и ветеран шахтерского труда, старейший работник шахты- Плешков


ш. Комсомолец» действительно является тем предприятием угольной
промышленности в Кузбассе, которое постоянно находилось в поиске
усовершенствования своих технологических процессов.

Многое горно-шахтное оборудование впервые испытывалось на данной шахте, например: первый комбайн «Донбасс», врубмашина и др.
Инженерно-техническая служба шахты с момента образования шахты и до сегодняшнего дня находится в постоянном поиске новых технических новинок, потому что ш. Комсомолец» до сих пор является одним из ведущих предприятий угольной промышленности Кузбасса и поддерживает множественные производственные связи с другими регионами России и зарубежья как ближнего так и дальнего.

