Анализ

профориентационной работы с обучающимися

МБОУ «Основная общеобразовательная школа №3»

за 2017 – 2018 учебный год
 Проблема выбора профессии стоит перед школьниками всегда, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники имеют мало информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения.

Всем ясно, что профессиональный выбор, сделанный с учётом таких факторов, как запрос рынка труда, требования профессии к человеку и его индивидуальным особенностям, становится важнейшим условием успешного освоения профессии, гармоничного вхождения в трудовую деятельность, формирования конкурентоспособного профессионала.
      
Целью профориентационной работы в школе является формирование у обучающихся готовности самостоятельно планировать и реализовывать перспективы персонального образовательно-профессионального маршрута в условиях свободы выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности, в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда. 

    
Для этого были поставлены следующие задачи:

- создать систему профориентации учащихся через урочную и внеурочную деятельность;

- обеспечить профпросвещение, профдиагностику, профконсультации учащихся;

- формировать у школьников положительного отношения к себе, чувство изначальной ценности как индивидуальности, уверенности в своих способностях применительно к своей будущей профессии;

- разработать формы и методы  социального партнерства учреждений профессионального образования и ОУ по вопросам профессионального самоопределения молодежи;

- ознакомить со спецификой профессиональной деятельности и новыми формами организации труда в условиях рыночных от​ношений и конкуренции кадров. 
Школьники соотносят свои идеалы и реальные возможности с общественными целями выбора будущей деятельности. На этом этапе обучающимся важна педагогическая и информационная поддержка в принятии решений о выборе профиля обучения, пути дальнейшего образования и профессиональном выборе. Им оказывается помощь в овладении методиками диагностики в интересах выбора предпрофильных курсов и в дальнейшем – профессии.

Основываясь на данных опроса обучающихся, родителей, на материале диагностики, направленной на изучение способностей, возможностей выпускников 9-х классов, за счёт часов компонента ОУ в БУП школы введены краткосрочные предпрофильные курсы:

- Модуль в графиках функций, уравнениях и неравенствах;

- Твоя профессиональная карьера;

- Компьютерная графика;

- Русская словесность;

- Сибирь – золотое дно;

- Удивительный мир кристаллов. 

         В ходе работы с учащимися 8-9-х классов классными руководителями 8 - 9 классов совместно с профконсультантом, были проведены следующие диагностики в 8 классах:
- Анкета для обучающихся (профильное и профессиональное намерения обучающихся).
- Методика Г.В. Резапкиной «Диагностика стиля общения».
- Методика Е.А. Климова, модификация А.А. Азбель «Дифференциально-диагностический опросник».
- Анкеты для обучающихся и их родителей в целях изучения профильных и профессиональных интересов и учебной мотивации.

В 9 классах:

- Анкета для обучающихся (профильное и профессиональное намерения обучающихся).
- Методика «Профиль» (методика карты интересов А. Голомштока в модификации Г. В. Резапкиной).
- Методика Л. Йовайши, модификация Г.В.Резапкиной «Опросник профессиональных склонностей».

- Методика Г. В. Резапкиной «Тип мышления».

- Анкеты для обучающихся и их родителей «Мои профильные и профессиональные намерения» выявление выбора профиля обучения и дальнейший образовательный маршрут обучающихся 9 класса.
В ходе работы использовались разно​образные формы организации занятий и методы обучения: ком​бинированный урок, индивидуальные и групповые беседы; демонстрация презентаций, видеофильмов, встре​чи с представителями отдельных профессий, кон​курсы, игры, экскурсии на предприятия, профессиональные пробы и др.
Активное участие было принято в неделях профориентации «Профессиональная среда» и «Фестиваль рабочих профессий», в единых областных Днях профориентации, посвящённых Дню шахтёра, Международному дню пожилых людей, Международному дню матери, Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню молодёжи, 1 сентября «Урок успеха: моя будущая профессия», «День выбора рабочей профессии»  и др.
В рамках данных мероприятий прошли встречи с такими людьми как:
- Почётный гражданин Кемеровской области, Ветеран труда, строитель промышленных объектов, внештатный корреспондент «Городской газеты» Юрий Степанович;
- член Совета ветеранов шахтоуправления «Комсомолец», мастер спорта по лыжам, пропагандист здорового образа жизни, кавалер ордена «Трудовой славы III степени» и знака «Шахтёрская слава» двух степеней Юрий Васильевич;
- заместитель главного инженера по дегазации и ТБ ш/у «Комсомолец» Антон Тахарович;
- старший пожарный ФГКУ «7 ОФПС по КО», старший сержант Кирилл Константинович;
- участник военных действий в Чеченской республике, пожарный спасатель. Работает в ГКУ КО «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» Сергей Владимирович;
- модельер-конструктор руководитель студии «Авторское платье» Надежда Вячеславовна;

- медбрат отделения реанимации и интенсивной терапии ФГБЛПУ  НКЦОЗШ Артём Евгеньевич;
- участник Великой Отечественной войны Алексей Илларионович;
- представители местного отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство».
Во время общения ребята получили интересные советы о том, как стать успешным в жизни, и напутственные слова, которые помогут многим определиться с выбором будущей профессии.

В течение года обучающимися 1-9 классов было проведено большое количество экскурсий. В библиотеку ДК Ленина. Посетили музей ПЧ - №1, ПЧ - №5, чтобы познакомиться с профессией пожарного. С профессией шахтёра ребята знакомились во время экскурсии на ш/у «Комсомолец». 


Традиционными являются мероприятия, проводимые совместно с Центральной детской библиотекой. Это профориентационный клуб «Компас выбора» на темы «Знакомьтесь: специалист по рекламе», мастер-класс по визажу «Красота шаг за шагом»    Надеемся, что такая совместная работа с ЦДБ будут продолжена в дальнейшем.

С целью расширения информированности учащихся о профессиональных образовательных организациях города, куда они собираются поступать, активно принимаем участие в днях открытых дверей Ленинск-Кузнецкого медицинского колледжа, Ленинск-Кузнецкого политехнического техникума «Профессиональная эстафета», Ленинск-Кузнецкого горнотехнического техникума, МАНОУ «Лицей №4» а также в городском мероприятии «День выбора профессии». 
Очень полезными для обучающихся стали профессиональные пробы, в которых приняли участие 18 девятиклассников нашей школы. 

На базе Ленинск-Кузнецкого политехнического техникума девять девятиклассников получили сертификаты о прохождении профпроб по профессиям  «Повар, кондитер», «Парикмахер», «Стилистика и искусство визажа», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». 
На базе ГКПОУ Ленинск-Кузнецкого горнотехнического техникума девятиклассники получили сертификаты о прохождении профпроб по профессиям «ПРУМ» - четыре человека, «Бухгалтерский учет» - четыре человека.
На базе МАНОУ «Лицей №4» Ресурсный центр по профессии «Педагог» один человек получил сертификат о прохождении профпроб.
Среди учащихся 1 – 7 классов был проведен конкурс рисунков «Профессия моей мамы» ко Дню матери. Ещё раз было подтверждено существование многообразия профессий и их значимости для общества.

Были проведены родительские собрания для 9 классов с привлечением представителей ЛКПТ, ЛК мед. колледжа, ЛКГТТ, Лицея №4.


Активное участие принимают и педагоги и обучающиеся в различных форумах и вебинарах на сайте ГБУ ДПО «КРИРПО». Например, форум «Роль родителей (законных представителей) и педагога в формировании выбора профессии обучающимся, воспитанником», вебинары «Особенности осуществления сопровождения обучающихся разных категорий (детей-сирот, одаренных, с ограниченными возможностями здоровья и др.», «Профориентация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в постинтернатный период», «Межведомственное взаимодействие как условие сопровождения социально-профессиональной адаптации воспитанников и обучающихся», и другие; 
Познавательными являются тематические консультации, проводимые на базе Ресурсного центра (МАНОУ «Лицей №4»), а также городские семинара для педагогов, заместителей директоров, директоров ОО на базе МБОУ ООШ №73 и «Гимназии №18». 
ГБУ ДПО «КРИРПО» прошли курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Организация сопровождения социальной адаптации и профессионального самоопределения обучающихся» Наталья Петровна учитель изобразительного искусства и технологии, Наталья Фаритовна учитель русского языки, социальный педагог. 
Наши обучающиеся и педагоги являются активными участниками областных и городских конкурсов профориентационной направленности. 
Одним из таких является конкурс проектов для школьников «СУЭК-Кузбасс: наш СУЭК, наш Кузбасс!». В 2017-2018 учебном году 47 обучающихся, 20 педагогов и 3 родителя обучающихся нашей школы приняли в нём участие. В номинации «Творческий проект «Шахтёрский сувенир» Алена З., обучающаяся 7 класса, заняла 3 место. В номинации «Научно-исследовательский проект «Занимательная лаборатория» Данил Щ., обучающийся 8 класса, получил поощрительный приз.
Не первый год обучающиеся участвуют в областном конкурсе «Профессия, которую я выбираю». В номинации «Мотиватор на профессию» (фото, фотошоп, компьютерный рисунок) София К., обучающаяся 8 класса - 2 место, в данной номинации приняли участие: Анастасия Ч., обучающаяся 5 класса, Алена П., обучающаяся 6 класса; в номинации «Карьерный трек» (эссе) приняли участие: Максим Г., обучающийся 8 класса, Диана П., обучающаяся 7 класса, Анастасия Н., обучающаяся 8 класса; в номинации «Край, в котором я живу» (видеоролик) приняли участие: Софья И., обучающаяся 2 класса, Виктория В., обучающаяся 2 класса, Марина В., обучающаяся 6 класс, обучающиеся получили сертификаты участников.
В областном конкурсе детского рисунка «Почетная профессия шахтера» приняли участие 7 обучающихся 1-4 классов, все обучающиеся получили дипломы Администрации Кемеровской области.
В областном конкурсе сочинений «Полиция вчера, сегодня, завтра» Анна Т., обучающаяся 8 класса получила грамоту межмуниципального отдела МВД  РФ «Ленинск-Кузнецкий».
В международном конкурсе детского рисунка «Охрана труда глазами детей» принимала участие Анастасия Ш., обучающаяся 6 класса.
В областном конкурсе методических разработок профориентационного содержания «ПРОФориентир - 2017» приняла участие Людмила Нестеровна, учитель начальных классов (сертификат участника).
Педагоги и обучающиеся школы приняли участие в работе выставки в рамках Кузбасского образовательного форума – 2018, г профориентационной направленности.
В  городском конкурсе-выставке рисунков и фотографий «Шахтёрский край мне дорог с детства» приняли участие 3 обучающихся. В результате София К., 8 класс -1 место; Павел Н., 9 класс - 2 место.
В городском выставке-конкурсе технического творчества «Город мастеров» Никита Н., обучающийся 2 класса - 2 место.

В городском конкурсе рисунков, посвященный 75-летию Кемеровской области «Рабочие профессии Кузбасса»,  приняли участие 3 человека. Алена П., обучающаяся 6 класса - 1 место.

В городском выставке-конкурсе технического творчества «Во славу Отечества» Никита Н., обучающийся 2 класса - 1 место.
В городской викторине «Пожарная безопасность» приняли участия обучающиеся 8 класса: Елена М. - 3 место и Анна Т. (участие).
В городской заочной викторине «Первой пожарной команде г. Кемерово 100 лет» Павел Н. – 1 место, Татьяна Г. -2 место.
В городском соревновании школьных дружин юных пожарных «Смелые, отважные юные пожарные»  команда нашей школы заняла 2 место.
14 обучающихся  девятых классов приняли участие в онлайн-тестировании по профессиям будущего во всероссийской недели профориентации.
В течение учебного года Полина Щ., обучающаяся 7 класса, Анна Т. и Валерия П., обучающиеся 8 класса являлись участниками проекта «Школа юного предпринимателя» в рамках реализации проекта участвовали в разработке презентаций проектных идей школьных предприятий, приняли участие в работе палаточного экономического лагеря на территории ОК «Уголек».
Для обучающихся в школе создаются все условия и возможности для принятия решения при переходе в старшую профильную школу, и самоопределения своего профессионального пути. В дальнейшей работе по профориентации необходимо продолжать работу по информированию учащихся о конкретных профессиях того или иного типа, об учебных заведениях, готовящих специалистов той или иной профессии. Необходимо продолжать работу по определению индивидуальных возможностей учащихся. Продолжить сотрудничество с ЦДБ, расширить круг предприятий,  на которые можно пойти с экскурсиями, практику профессиональных проб, участие в конкурсном движении.
