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Введение
Ежедневно  десятки, сотни людей нашего небольшого шахтерского  города спешат на работу или просто по делам. Они проходят по площади Победы мимо мемориального комплекса  погибшим горожанам в годы Великой Отечественной войны и труженикам тыла. 
Время бежит неумолимо. Память … Она возвращает нас в прошлое. Великая Отечественная война  стала  для жителей нашего города временем тяжёлых испытаний и небывалого героизма. В память о подвигах ленинск-кузнечан 41год  назад  был смонтирован  мемориальный комплекс в центре города. В День Победы и в дни государственных праздников благодарные горожане возлагают цветы  к вечному огню.
Мы  знаем, что мемориальный комплекс воздвигнут в честь воинов-земляков, не вернувшихся с войны и тружеников тыла.  Но кто был автором этого проекта? Что символизируют  фигуры  на барельефе? Кто монтировал монумент? Эти вопросы мы не раз задавали себе. К тому же в периодической печати публикации о мемориальном комплексе  встречаются крайне редко. Недостаточно материала и в городском краеведческом музее. И мы решили сами найти ответы на эти вопросы. Для этого стали искать  литературу, беседовали с людьми, непосредственно принимавшими участие в судьбе данного комплекса, работали с архивами завода «Красный октябрь», с руководством городского  краеведческого музея, отделом архитектуры города и узнали немало интересного.

Цель исследования: воссоздать историю создания мемориального комплекса погибшим горожанам  в годы Великой Отечественной войны и труженикам тыла  на  площади Победы.

Задачи:
· изучить и обобщить историю создания мемориального комплекса  на площади Победы из имеющихся архивных источников и литературы;
· связать факты биографии отдельных людей с историей   мемориального комплекса;
· проанализировать изменения в  композиции  сегодня,  оценить его роль в жизни жителей города Ленинска - Кузнецкого;
· провести опрос респондентов разных возрастных групп по теме исследования.
Объект исследования:  мемориальный комплекс на площади Победы (комплекс  образуют пушка, вечный огонь, орден Великой Отечественной  войны  и монумент).
Предмет исследования: история создания  мемориального комплекса.
Гипотеза исследования: в наше время  люди не задумываются о   памятных местах своей малой родины. Памятники  архитектуры  теряют свою значимость, но всё  ещё являются важным  напоминанием  об исторических событиях   и подвиге людей.
Актуальность данного исследования заключается в том, что каждый горожанин  должен знать историю своего города, которая  связана с жизнью отдельных людей и сохраняется  в памятниках архитектуры. Приобщение к истории  способствует воспитанию патриотизма. Человек, забывший прошлое, пусть даже самое страшное, рискует пережить подобное вновь.

Методы исследования:

· анализ периодической печати («Ленинский шахтер» и «Городская газета», 1970- 2017-е годы), архивных источников завода «Красный октябрь»,  городского краеведческого музея;

· опрос;

· интервью с Галандиным Ю.С., Бабатьевой Г.И.
Этапы исследовательской работы:

1. Подготовительный этап - сбор информации, работа в архивах (январь-февраль 2017 года).

2. Основной этап - оформление исследования, опросы (февраль-март 2017 года).

3. Заключительный этап – презентация результатов работы (апрель 2017 года).

Практическая направленность: данный материал может быть использован на классных часах, на внеурочных занятиях  и  на уроках истории.

Глава 1. История создания мемориального комплекса
1.1.  Понятие «памятник» по  типу  его сооружения
Общаясь с разными людьми, мы слышали разные термины исследуемого объекта: памятник, монумент, мемориал, мемориальный комплекс. Поэтому в  начале исследования мы решили выяснить, как правильно называть это памятное место.
 Для этого обратилась к советскому энциклопедическому словарю, словарю иностранных слов и сети Интернет.
Барелье́ф (фр. bas-relief — низкий рельеф) — разновидность скульптурного выпуклого рельефа, в котором изображение выступает над плоскостью фона не более, чем на половину объёма.. 
Материал из Википедии — свободной энциклопедии
Мемориальный – памятный, в память о ком-либо или о чем-либо, например: мемориальная доска.

Краткий словарь иностранных слов, 1988
Мемориальная доска – плита с надписью (чаще всего из мрамора, гранита и т.п.) иногда с изображением, увековечивающая память о каком-либо лице или событии; обычно устанавливается на стене здания, связанного с этим лицом ли событием.

Советский энциклопедический словарь, 1984
Мемориальный комплекс - территория c размещёнными на нем монументальными архитектурными сооружениями: мавзолеями, пантеонами, скульптурными группами, обелисками славы и памятниками,  посвящёнными выдающимся событиям из истории страны и народа, её населяющего. 

Материал из Википедии — свободной энциклопедии
Монумент - архитектурное или скульптурное произведение для увековечивания какого-либо события или лица, памятник.
Краткий словарь иностранных слов, 1988
Обелиск - возникшее в Древнем Египте мемориальное сооружение в виде гранёного (обычно квадратного в сечении), суживающегося кверху каменного столба с заострённой пирамидальной верхушкой.

Советский энциклопедический словарь, 1984
Памятник - объект, составляющий часть культурного достояния страны, народа, человечества (памятники  археологии, истории, искусства, письменности т. п., обычно охраняемые специальными законами). 
Советский энциклопедический словарь, 1984
Памятник - произведение искусства, созданное для увековечения людей или исторических событий; скульптурная группа, статуя, бюст, плита с рельефом или с надписью, триумфальная арка, колонна, обелиск, гробница, надгробие и т.д. Наиболее развитый вид памятников - это  мемориальные сооружения. 
Советский энциклопедический словарь, 1984
Стела - каменная плита, столб (надгробные или мемориальные) с надписью  или рельефным изображением.

Краткий словарь иностранных слов, 1988
Рассматривая фотографии, сравнивания изображения памятников, мы установили, что памятное место  в центре нашего города наиболее правильно называть мемориальным комплексом, который образует пушка, вечный огонь, орден Великой Отечественной войны и монумент с барельефом.
1.2.  Создание мемориального комплекса
За годы Великой Отечественной войны на защиту Родины ушли тысячи горожан. Солдатом стал каждый пятый житель Ленинска-Кузнецкого. В нашем городе имеется несколько памятных мест  погибшим горожанам  в годы Великой Отечественной войны:

· в районе шахты им. Кирова;
· в районе ЦДК;
· в начале улицы Ломоносова, на площади Победы;
· в районе шахты им. Рубана;
·  у ДК им Ленина.

        Каждый из них  был создан в память о погибших горожанах. Первым из них в городе   началось строительство  мемориального комплекса на площади Победы. Мемориал воинам и труженикам тыла для ленинск-кузнечан – это символ мужества, героизма, благодарной памяти.
 История его создания  уходит в далёкий 1953 год. Первым объектом  стал бюст дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина. Бюст Героя установили на  площади Победы согласно постановлению Верховного Совета СССР, и его торжественное открытие состоялось 23 февраля 1953 года с участие самого Афанасия Петровича. В этот день он не только выступал на митингах, но и  побывал в школах, на предприятиях, встретился с горожанами. Сохранила история также имена создателей памятника. Это архитектор Н.П. Гришин и скульптор С.Н. Попов. Сам бюст высотой 100 метров изготовлен из бронзы. Сначала его поставили у кинотеатра «Победа», а в 1975 году был перенесён на то место, где он находится и сегодня: на противоположную сторону площади. Таким образом, бюст стал первым  памятником в мемориальном комплексе  горожанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.   (Приложение № 1)
 Перенос бюста был согласован с Афанасием Петровичем и проводился звеном  монтажников  под руководством Галандина Юрия Степановича из  бригады  Шутских Степана Спиридоновича,  работников треста «Ленинскшахтстрой». 
 Из воспоминаний Галандина Ю. С. 

«Бюст А. П. Шилина  начали переносить  после 11 часов вечера, так как днём  на площади было много народу, а для переноса нужна была специализированная техника. Где-то около 12 часов ночи в кинотеатре  «Победа» закончился фильм и горожане вышли на площадь. Многих очень заинтересовало то, что происходило. Нам  долго пришлось объяснять людям, что на площади к 9 мая  будет смонтирован комплекс  в память о горожанах, погибших в годы войны, а бюст  А.П. Шилина  положит  начало  созданию большого памятного комплекса».   Памятник включен в единый реестр объектов культурного наследия России.
На месте сквера, куда был перенесён бюст, росли кустарники, поэтому, сначала территория была очищена от них, затем залит фундамент и только после этого был установлен  цилиндрический  постамент из полированного гранита высотой 3,5 метра, а бюст  А.П.  Шилина  был установлен уже  на него.

Через год, в  1976 году, решением городского комитета партии и городского исполкома трудящихся было принято решение увековечить память земляков,  воевавших на фронтах Великой Отечественной  войны.  В  апреле  звено Галандина Ю.С.  получило  задание:  по чертежам смонтировать  центральный монумент.  Он  должен был быть   расположен между рестораном «Кузбасс» (сегодня  этого здания нет, а на его месте  построен  магазин  верхней одежды) и телеграфом.   Необходимо было также  сохранить все коммуникации, которые важны были для социальных объектов города.

 Подготовительная работа началась с  разбивки,  потом  был выкопан  котлован и забиты  сваи. Так как монумент очень тяжёлый (его вес 22 тонны, слит из чугуна и бронзы),  на сваи  был залит фундамент и смонтированы  плиты металлоконструкций, на плиты смонтировано литьё монумента. На стеле изображена женщина, которая держит в руках шахтерскую лампу и венок - это символичное изображение Родины-матери. Возле нее - защитники-солдаты, воины-сибиряки.
Залили также  фундамент под артиллерийскую пушку ЗИС-3.  Орудие имеет славную военную историю. Ее боевой путь был начат в Сталинграде, а закончен в Тернополе, это примерно 12280 километров военных дорог. На ее счету десять танков, пять бронетранс​портеров, пять самоходных орудий, пятнадцать автомашин, двадцать орудий, семь минометов, двадцать шесть дзотов. 76 миллиметровое противотанковое орудие было подарено  музею школы № 38  маршалом  артиллерии Передельским Георгием Ефимовичем. Она хранилась в деревянном ангаре возле школы № 38.  В 1976 году было принято решение о переносе орудия на площадь Победы к смонтированному уже монументу. Это задание также было поручено  бригаде Галандина Юрия Степановича.
Из воспоминаний Галандина Ю.С.

  «Мы заказали автомобиль, чтобы зацепить пушку и перетащить её на площадь, но автомобиль не выдали, и нам пришлось самим, вручную, катить её до нужного места. Артиллерийский расчёт - 6 человек, а у нас в звене 7 человек. Вытаскиваем  орудие на площадь, в районе главпочтамта  встречают нас ребятишки. И под крики  детворы «ура», взяв за станниты, стволом вперёд докатили её до места. Там  автокраном  установили и укрепили на постаменте, где она и располагается в настоящее время».
Словом, сделала она немало и стоит сегодня на по​четном пьедестале во славу признанного бога войны - ар​тиллерии, став одним из символов шахтёрского города.  

   В монтаже мемориала также принимали участие Мальцев Александр, Колчеманов Николай, Журавлёв Николай, Ткаченко Пётр, Кутуков Виктор, Пильников Дмитрий. Звено монтажников возглавлял Галандин Юрий Степанович. (Приложение № 2)
Отделочные работы производились другими бригадами. Полысаевский «Дорстрой» очистил площадь от тополей, выкорчевал пни, выложил площадь плиткой, часть которой сохранилась и до сегодняшнего дня. 

Открытия  мемориала состоялось во время демонстрации 1 мая 1976 года.  В  конце надпись  на металлической раме  «За подвиг в  бою, за доблесть в труде –  своим землякам благодарные горожане».  Орден Отечественной войны   и  вечный огонь появились позже.

Монумент, орден Великой Отечественной войны  и надпись  были отлиты  на заводе «Красный Октябрь» города Ленинска-Кузнецкого.  
 Эскиз макета мемориала выполняли художники -  Пышненко Владимир Владимирович и  Санников Виталий Афанасьевич, а также художник-скульптор Ёлкин Андрей Павлович. (Приложение № 3)

По задумке авторов,  кроме этих памятников на  площади Победы справа от мемориала должны были располагаться стенды Героям Социалистического труда, а по левую - бюсты Героям Советского Союза.  Задумано это было еще в 70-е годы, а осуществилось только 2015 году, но пока в неполном объёме. К 70-летию Победы была открыта Аллея Героев Советского Союза.  Инициатива принадлежала  нашим ветеранам войны.  Информационные стенды об 11 героях Советского Союза были изготовлены  из металла методом ручной ковки.  И теперь  в центре города появилась ещё одна достопримечательность, которая дополняет мемориальный комплекс погибшим горожанам. В будущем  аллею  продолжат  и дополнят её  Аллеей ветеранов труда, внёсших вклад в развитие города и в великую Победу.
В канун празднования 72 - годовщины Великой Победы очень важно еще раз вспомнить  о тех, кто отдал свои жизни за мирное небо над нашими головами.
Глава 2. Опрос населения
По  нашему мнению, большое количество людей,  ежедневно проходя по площади Победы, не задумываются,  кем и когда был создан  мемориальный комплекс на площади Победы. Какой смысл был вложен в фигуры на барельефе?

Чтобы выяснить,  что горожане  знают о    мемориальном комплексе    в настоящее время, мы провел опрос  горожан.  Опрос состоял из 6 вопросов. (приложение № 4)

Возрастной состав респондентов  от 10 до 75 лет. Всего было опрошено 49 человек:  25 обучающихся, 15 работающих людей  и 9 человек пенсионного возраста.

 На  2-ой вопрос правильно ответили 4 человека, они  также  назвали места     расположения памятников, посвященных жертвам Великой Отечественной войны.

Обработав данные по 3, 4 и 5 вопросам,   мы выяснили, что  историю данного мемориального комплекса в полном объёме не знает ни один из опрошенных респондентов. Наиболее полной информацией владеют люди пенсионного возраста, что составляет 18, 3 %.

 Менее всего знают о мемориальном комплексе   обучающиеся, что  составляет  51%.

Среди работающего населения  10 человек частично  владеют информацией об  истории мемориального комплекса, а  5  человек  пообещали  зайти на наш школьный сайт и познакомиться с нашим исследованием.  
Было очень приятно, что эти вопросы не оставили наших                  респондентов равнодушными, все отметили важность этого мемориального комплекса для нашего города.  Больше всего правильных ответов пришлось на последний  вопрос. Из 49 опрошенных 40 человек ответили правильно, что составило  81, 6 %.

Заключение

Ленинск_Кузнецкий – город небольшой,  молодой, но и он имеет свою историю. А история оставляет следы не только в памяти людей. Пусть  нет у нас древних крепостей,  не было исторических сражений, но были важные события, значимые для нашего города.

В ходе исследования нам удалось собрать имеющуюся информацию о мемориальном комплексе «За подвиг в бою, за доблесть в труде – благодарные горожане». Мы познакомились с  людьми, принимавшими непосредственное участие  в создании мемориального комплекса: Галандиным Ю.С. , бригадиром  звена монтажников и крановщицей завода «Красный Октябрь Бабатьевой Г.И.

 Опрос  обучающихся и горожан показал  интерес к исследованию. По их просьбе мы разместили  собранный материал на сайте школы,  провели  часы общения с обучающимися школы, где мы рассказали об истории мемориального комплекса.   Собранные  фотографии помогли оформить экспозицию в музее школы    к 72 годовщине  победы в Великой Отечественной войне  - «Память в камне и бронзе».


Об истории создания мемориального комплекса на площади Победы   достаточного и целостного материала ни в городском краеведческом  музее, ни в отделе культуры администрации города нет. Поэтому мы надеемся, что наша исследовательская работа внесет некоторый вклад в воссоздание истории  памятных мест города, а значит, и в историю нашей малой родины г. Ленинска - Кузнецкого.
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Рис.1 Бюст А.П. Шилина на площадь Победы  50-е годы
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Рис. 2 Мемориальный комплекс 2016 год

Приложение № 2

Звено монтажников
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Рис.1 Галандин Юрий Степанович

Почётный гражданин Кемеровской области (бригадир монтажников треста “Ленинскшахтострой”)
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Рис.2. Звено монтажников
Приложение № 3

Авторы  мемориального комплекса

«За подвиг в бою, за доблесть в труде – благодарные горожане»
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 Рис.1   Ёлкин Андрей Павлович

Скульптор, художник. Герой войны. Войсковой разведчик. 
Награжден 17 боевыми наградами, в т.ч. Орден Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени,  медалями «За Отвагу», «За боевые заслуги», знак «Отличный разведчик». 
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Рис 2. Пышненко Владимир Владимирович 
Первый директор Детской Художественной  школы №4. Автор четырех залов музея. 
 Награжден медалью «За особый вклад в развитие Ленинска - Кузнецкого» III степени и Почетной грамотой Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации.
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Рис.3   Санников Виталий Афанасьевич      

Художник, педагог Детской Художественной школы № 4.                                              

Награждён: Знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу»,  Почетным званием «Заслуженный работник культуры Российской Федерации»,  Почетной грамотой департамента культуры Администрации Кемеровской области.

Приложение № 4
Вопросник
1) Укажите свой возраст,  вид  деятельности (учащийся, рабочий, пенсионер).
2) Сколько у нас в городе памятников  жертвам Великой Отечественной войны?

3)  Где началось строительство первого памятника, в каком году? 
4)  С какого объекта началось создание    мемориального комплекса на площади Победы?

5)  Где  изготовили центральный  монумент? 

6) Что символизирует на  стеле женщина, которая держит в руках шахтерскую лампу и венок?

Исследовательская работа

«Память в камне и бронзе»

Работу выполнили: Подъярова Алёна, Майер-Клюг Даниил

Руководитель: Антипова Т.Н.
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