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Нести людям свет

Заканчивая основную школу, многие ребята ставят перед собой цель - получить высшее  образование. Ничего плохого и неестественного в этом, конечно, нет. А вот  получение начального профессионального образования -  не лучший выбор направления образовательного пути в современном мире, хотя   на рынке труда существует большая потребность в рабочих руках. 

Почему рабочие профессии не так востребованы? Я считаю, что  это влияние  родителей на то, что рабочая профессия это не престижно. С детства мы слышим: «Вот будешь плохо учиться — станешь дворником работать». Нам внушают, что работать руками — это плохо, это низкооплачиваемый труд.  А если подумать и разобраться: что мы будем делать без рабочих рук?

Я считаю, что в настоящее время  рабочая профессия весьма востребована (во многих отраслях нужны квалифицированные рабочие), престижна и доходна (работодатель высоко оценивает  высококлассного специалиста и готов сразу предложить хорошую зарплату). Необходимо только выбрать такую профессию, которая принесет тебе и радость, и успешность, и удовольствие.  

«А мы монтажники – высотники, и с высоты вам шлем привет...», - так поется в песне из кинофильма «Высота». Мой старший брат работает электромонтером  по обслуживанию линий электропередач в Энергоуправлении, входящем в состав  компании  «СУЭК-Кузбасс». Он много рассказывает о своей профессии, о трудовых буднях рабочих смен.                              
Значимость профессии состоит в том, что  люди, посвятившие себя этой деятельности, помогают проводить «волшебный» свет в наши дома, внося в них комфорт и уют. 

Бригады электромонтёров ставят опоры, тянут провода, выполняют плановые и аварийные работы по обслуживанию линий электропередач.   Среди них  бытует поговорка: «Если электрик спит, значит, все хорошо». У ребят этой героической профессии много опасностей и трудностей: электромонтеры работают на открытом воздухе, на большой высоте, часто на узкой опоре и при любых погодных условиях. Здесь требуется ловкость, незаурядная сила и бесстрашие. Электромонтеры используют защитную спецодежду из диэлектрической ткани, каски, страховочное снаряжение.

Из рассказов старшего брата о профессии    я усвоил для себя, какими  персональными качествами должен обладать электромонтер: не бояться высоты, быть физически готовым для интенсивного лазания, иметь  чувство равновесия, чёткую координацию движений,  уверенность в себе, умение работать в команде, так как командная работа определяет безопасность. Необходимо быть хорошо организованным - очень важно внимательно приготовиться к работе, так как путь вниз всегда достаточно долог, если что-то оказалось забытым.  Очень важным является и соблюдение техники   безопасности, так как электричество - это невидимая опасность. 

При достижении 18-летнего возраста профессию электромонтера по обслуживанию линий электропередач можно приобрести  в специализированном образовательном центре  города Томска. Допуск-группу по электробезопасности можно получить на предприятии, так же как и допуск к работе на высоте. Без допуска - удостоверения  работа электромонтера  на высоте невозможна. Получив профессию  и опыт работы монтажника - высотника, можно попробовать свои силы в промышленном альпинизме. Эта профессия на сегодня становится все более востребованной:  город строится и украшает себя, а для этого необходимы люди, умеющие работать на высоте. Хорошие рабочие специалисты, выполняющие высотные работы, всегда будут востребованы в строительстве, ремонте, в работах по содержанию высотных сооружений и даже в монтаже рекламы. 

Считаю, что профессия электромонтера  очень интересна и сейчас просто необходима. Для себя я решил, что   рабочая специальность это здорово! А мой дальнейший трудовой путь я свяжу именно с этой достойной и героической и профессией.

Нет у электрика иного пути - людям свет в дома нести!

