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ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДИНАСТИЯ
БАЛЬЦЕР – ТРОФИМОВЫХ - ГАССМАН – ЛЕВАНДОВСКИХ
Введение
В 2013 году в преддверии празднования Дня Учителя моей маме на торжественном собрании Администрацией Ленинск – Кузнецкого городского округа был вручён сертификат педагогической династии Бальцер – Трофимовых - Гассман – Левандовских (общий педагогический стаж - 125 лет) за верность профессии и большой вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения. Мне всегда хотелось понять, почему некоторые люди выбирают ту же самую профессию, что  когда-то выбрали их родители, дедушки или даже прабабушки. Почему появляются и существуют педагогические династии, что это за люди – потомственные педагоги - и почему они стремятся называться этим значимым словом – «учитель»? Интересно было бы узнать, кто является основателем нашей династии и кто подхватил эстафету семейной традиции. 
Цель исследования: изучение педагогической династии Бальцер – Трофимовых - Гассман – Левандовских. 

Задачи: 

-  найти и изучить документальные материалы о каждом представителе династии; 
- обобщить собранный материал по изучению педагогической династии;

- осветить жизненный путь и трудовую деятельность педагогической династии для популяризации профессии учителя.
Гипотеза:

Предполагаю, что представители педагогической династии внесли огромный вклад в дело развития образования и воспитания подрастающего поколения.
Объект исследования: жизнь и трудовая деятельность педагогической династии.
Предмет исследования: вклад каждого представителя педагогической династии Бальцер – Трофимовых - Гассман – Левандовских  в развитие образования. 

Методы исследования: 
1. Поиск и изучение источников (документы, семейный архив).
2. Интервьюирование, опрос.
3. Обобщение изученного материала.

Прошлое и настоящее
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Родоначальником педагогической династии был мой прапрадед  Бальцер Карл Карлович (1894 - 1976) (см. рис. 1). Родился он в городе Маркштаде Саратовской области в немецкой республике Поволжья. В семье было девять детей. Отец работал на шахте. Мой прадед окончил педагогический институт в городе Маркштаде по специальности «Математика». За достойное воспитание подрастающего поколения Карл Карлович был удостоен звания Заслуженного учителя  РСФСР. В начале войны вся семья была сослана в Сибирь. Здесь он проживал в городе Юрге  и продолжал свою педагогическую деятельность, работая в школе учителем математики. Его стаж составил более сорока лет.
                                                                                    Рис.1 Бальцер К. К.                                                                   

Следующим представителем династии является моя прабабушка Трофимова Валентина Яковлевна (см. рис.2). Родилась она в посёлке Крапивинский Крапивинского района 28 августа 1936 года. Её отец погиб на фронте. Мать одна воспитывала троих детей. После одиннадцатого класса устроилась работать учителем начальных классов в деревне                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Чумашкино. Заочно окончила Мариинское педагогическое училище. Это очень веселый, жизнерадостный человек, любящий детей, отдающий им всю свою душу. Педагогическую деятельность она закончила в 1993 году в Крапивинской школе. Имеет звание «Ветеран труда», проработала педагогом 37 лет. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе. 
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Третьим поколением нашей династии стала моя бабушка Гассман (Трофимова) Нина Петровна (см. рис. 3). Родилась она 31 октября 1955 года в деревне Чумашкино Крапивинского района в семье рабочих. Переехав в город Ленинск – Кузнецкий, бабушка училась в школе №3. Окончив Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище в 1975 году и                  получив профессию учителя начальных классов, она начала свою трудовую деятельность в родной школе старшей пионерской вожатой. С 1978 года стала работать учителем начальных классов. Долгое время бабушка была руководителем методического объединения учителей начальных классов, проводила открытые занятия  и внеклассные мероприятия, передавая опыт молодым педагогам. За высокие показатели в деле обучения и воспитания подрастающего поколения неоднократно объявлялись благодарности и вручались грамоты.  В 2001 году бабушка была награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации». С 2011 года Нина Петровна находится на заслуженном отдыхе, имеет звание «Ветеран труда». Её педагогический стаж составил 33 года. Она воспитала учеников, которые впоследствии стали  медалистами нашей школы.  И сейчас они приходят к ней домой, чтобы поздравить с праздником 8 Марта и Днём Учителя. 
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Рис.2 Трофимова В. Я.(справа)                 Рис.3 Гассман Н. П.                  
Следующим продолжателем династии является моя мама Левандовская (Гассман) Елена Леонтьевна (см. рис. 4). Она родилась 30 декабря 1975 года, окончила с золотой медалью среднюю школу №3. В 1998 году окончила Кемеровский Государственный университет по специальности «Преподаватель математики» и начала свою трудовую деятельность в   родной школе.   Она добрая и отзывчивая, но в то же время строгая, требовательная  и  очень  любит свою работу.  Мама - активная участница конкурсов различных уровней. Её ученики неоднократно становились победителями и призёрами. За успехи, достигнутые в преподавании предмета и достойное воспитание подрастающего поколения, маме неоднократно объявлялись благодарности и вручались грамоты: в 2002 году и 2008 году  награждена Почётными грамотами Департамента образования Администрации Кемеровской области, а в 2009 году награждена медалью «За служение Кузбассу». И сегодня мама работает в нашей школе, находится в поиске чего-то нового. 
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Рис.4 Левандовская Е. Л.

Заключение

    В нашей педагогической династии 4 учителя -  и все со своими удивительными судьбами. Общий педагогический стаж нашей учительской династии на сегодняшний день составляет 127 лет. Из поколения в поколение члены моей семьи как эстафету передавали гордое знамя учительской профессии. Они преподавали и преподают разные предметы, но их объединяют профессионализм, стремление к творчеству  и желание отдавать сердце детям. Я преклоняюсь перед людьми, избравшими этот нелегкий труд. Я горжусь ими!!!                 
К сожалению, до конца педагогическую династию наших родственников я не изучила, так как племянник моего прапрадеда Эрик Мартин живёт и трудится в Германии. Родился он в городе Юрге в 1980 году, а в 1987 году вместе с родителями эмигрировал в Германию. Точно известно, что в настоящее время он является научным сотрудником кафедры восточноевропейских литератур Университета Виадрина во Франкфурте-на-Одере. К сожалению, с ним связь потеряна. Я постараюсь эту связь восстановить и не останавливаться на достигнутом.                                          

Я, Левандовская Екатерина (см. рис. 5), ученица 8 класса все той же школы №3. Сейчас и я задумываюсь о выборе будущей профессии. С детства меня окружают мамины учебники и тетради. В нашей семье мы все понимаем ценность и необходимость образования. Мне очень нравится профессия учителя физики.  И я хочу  продолжить педагогическую династию своей семьи. 
       Таким образом, изучив документальные материалы и  обобщив собранный материал, я показала, какую огромную роль внесла наша педагогическая династия Бальцер – Трофимовых - Гассман – Левандовских в образование и воспитание подрастающего поколения. А работа по изучению родословной моей семьи показалась мне очень даже захватывающей, интересной и полезной.                                                                 
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                                        Рис.5 Левандовская Е. 
 Педагог - это человек, от которого зависит судьба вверенных ему маленьких граждан. И идти в такую профессию можно только с сознанием того, какая ответственность ложится на человека, сделавшего этот выбор.
