О проведении городского проблемно-ориентированного семинара                      на базе МБОУ ООШ №3
           31 октября 2013 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Основная общеобразовательная школа №3» состоялся городской проблемно-ориентированный семинар по теме «Приемы развития визуального мышления с использованием технологии личностно-развивающего диалога». На семинаре присутствовало 24 молодых специалиста города, которые и явились целевой аудиторией данного семинара. Семинар проводился в рамках работы школы как ресурсного центра по направлению «Школа современных образовательных технологий». Открытие семинара сопровождалось напутственным словом координатора ресурсного центра МБОУ ДПО НМЦ  Копейкиной Ларисой Михайловной, которая нацелила молодых специалистов на необходимость творческого подхода к своему делу уже с первых дней работы в школе. Она обратила  их внимание  на то, что в современном образовательном процессе очень востребованным является использование современных педагогических технологий для достижения качества обученности школьников.
           Теоретическую часть семинара представляла Сачинская Ирина Валерьевна, руководитель МО учителей школы, которая познакомила молодых специалистов с целями и задачами работы ресурсного центра, а также с планом работы на 2013-2014 учебный год.  Согласно плану работы предполагается  проведение четырех проблемно-ориентированных семинаров по темам «Приемы развития визуального мышления с использованием технологии личностно-развивающего диалога», «Особенности работы с различными видами текстов  с использованием технологии РКМЧП», «Художественные формы письменной рефлексии с использованием стратегий технологии РКМЧП», «Применение стратегий и приемов технологии развития критического мышления на уроках и во внеурочной деятельности». 
           Внимание молодых специалистов было обращено на то, что для достижения предметных, метапредметных, личностных результатов освоения обучающимися основной общеобразовательной программы по новым ФГОС должна существенно поменяться роль учителя.    К функциям современного учителя следует отнести овладение инновационной, проектировочной, коммуникативной, рефлексивной, управленческой основами деятельности, заключающимися в умелом применении в образовательном процессе современных педагогических технологий.

           Таким образом,  совместно с  молодыми  специалистами были рассмотрены такие понятия, как «Педагогическая технология» и «Технологическая культура педагога».
         В практической части семинара молодым специалистам был представлен мастер-класс Антипиной Людмилы Михайловны, заместителя директора по воспитательной работе школы по теме «Приемы развития визуального мышления с использованием технологии личностно-развивающего диалога». В своем мастер-классе Людмила Михайловна использовала  философские и методологические идеи курса «Образ и мысль», выстроенного коллегами Санкт-Петербургского института педагогического мастерства, на базе разработанной отделом Музея современного искусства в Нью-Йорке программы VTS (стратегия визуального мышления). В ходе мастер-класса молодые специалисты являлись активными участниками процесса познания, ведь все используемые методики развития визуального мышления были практические. Они с удовольствием описывали картины с использованием стратегии вопросов; создавали ряд образов из спичек, пытаясь в дальнейшем восстановить по памяти последовательность полученных образов; создавали «визуальную матрицу», вырезая картинки из современных женских журналов, пытаясь затем описать полученные образы.  В результате такой плодотворной работы участники семинара пришли к выводу, что  образ развивает искусство владения словом.
          В заключении семинара молодым специалистам города было предложено заполнить «выходную карту», где они сформулировали для себя самую важную мысль, самую спорную мысль, а также мысль, которую хотелось бы воплотить на практике, поделившись затем своими размышлениями  друг другу. Молодые специалисты выразили также благодарность организаторам семинара за творческий подход к своему делу, интересные практические методики развития визуального мышления.
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